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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:78 Nedläggning av servicekontoret i Karlshamn

Staten drar sig tillbaka från många delar av Sverige. Polisstationer har stängts, 
myndigheter har centraliserats och nu försvinner också statliga servicekontor. I 
Blekinge blir detta tydligt när servicekontoret i Karlshamn stängs i december 
2025.

Detta beslut har väckt starka protester. Trots det går regeringen vidare med 
nedläggningen. Detta trots ett högt besökstryck. Enligt uppgifter från Statens 
servicecenter hade servicekontoret i Karlshamn 10 919 besök under 2024.

För många äldre, personer med funktionsnedsättning och människor utan 
digitala verktyg är servicekontoret en viktig länk till samhällsservice. När 
kontoret stänger hänvisas invånarna till andra orter eller till digitala tjänster, 
något som inte är möjligt för alla.

I den interpellationsdebatt som hölls den 14 mars 2025 gav statsrådet beskedet 
att det är myndigheten som beslutar vilka kontor som ska stängas. Men det är 
regeringen som fastställer budgetramarna och styr uppdraget. Något besked om 
vad som ska ersätta den fysiska närvaron i Karlshamn gavs inte.

I praktiken innebär detta att tusentals invånare i västra Blekinge förlorar 
möjligheten till likvärdig statlig service. Att hänvisa till digitala lösningar 
räcker inte. Staten har ett ansvar att finnas närvarande också utanför 
storstäderna.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till civilminister Erik 
Slottner:

 

1. Vilken konsekvensanalys har ministern och regeringen gjort av att 
invånarna i Karlshamn förlorar servicekontoret?

2. Hur säkerställer ministern och regeringen att äldre, personer med 
funktionsnedsättning och människor utan digitala verktyg inte lämnas 
utan stöd när kontoret stänger?

3. Avser ministern att ta initiativ till ett skärpt uppdrag för att säkerställa 
en långsiktigt stark statlig närvaro i hela landet, inklusive Blekinge?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-17
Besvaras senast
2025-11-07



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Heléne Björklund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


